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Η Ερευνητική μας Ομάδα (ΕΟ) ασχολείται με την 
έρευνα και εφαρμογή καινοτόμων μεθόδων και 
πρακτικών πάνω στην επιστήμη της Εντομολογίας. 
Οι καινοτόμες αυτές μέθοδοι αναφέρονται στην 
εφαρμογή της σύγχρονης τεχνολογίας αιχμής i) στην 
αντιμετώπιση εντόμων - εχθρών των φυτών, ii) στην 
παραγωγή ζωοτροφών και βιολογικών λιπασμάτων, 
iii) στην εφαρμογή ιατρικών πρακτικών, iv) στην 
Μελισσοκομία και v) στην Σηροτροφία.

Καινοτόμες εφαρμογές Γεωργικής και Παραγωγικής 
Εντομολογίας. 

i)  Χρήση τεχνολογίας αιχμής για την αντιμετώπιση 
εντόμων - εχθρών των φυτών: Η ομάδα μας 
ασχολείται με την εφαρμογή καινοτόμων μεθόδων 
πρόβλεψης και αντιμετώπισης (με χρήση ΣμηΕΑ, 
δορυφορικών δεδομένων και πολυφασματικών 
αισθητηρων) του δάκου της ελιάς, για τον εντοπι-
σμό θέσεων συνάθροισης ακρίδων αισθητήρες και 
την αντιμετώπισή τους, τον εντοπισμό πιθανών 
προσβολών δένδρων από ξυλοφάγα έντομα, όπως 
και την εφαρμογή ακριβείας φερομονών. 

ii)  Παραγωγή καινοτόμων ζωοτροφών και βιολογικών 
λιπασμάτων: Γίνεται έρευνα πάνω στην παραγωγή 
ζωικής βιομάζας και βιολογικού λιπάσματος με 
χρήση παραπροϊόντων της βιομηχανίας τροφίμων 
και ποτών.

iii)  Εφαρμογή εντόμων σε καινοτόμες ιατρικές πρακτι-
κές: Η ΕΟ μας παράγει έντομα για ιατρική χρήση, 
με σκοπό την εφαρμογή στην επούλωση ελκών που 
προκαλούνται από σακχαρώδη διαβήτη.

iv)  Εφαρμογή καινοτόμων εφαρμογών στην Μελισσο-
κομία: Γίνεται χρήση πολυφασματικών δεδομένων 
από ΣμηΕΑ και δορυφόρο για κατάλληλη τοποθέτη-
ση μελισσοσμηνών, πρόβλεψη της μελιτέκκρισης 
μελισσοκομικών φυτών κ.ά..

v)  Εφαρμογή καινοτόμων εφαρμογών στην Σηροτρο-
φία: Γίνεται χρήση καινοτόμων μεθόδων για τον 
εντοπισμό και αντιμετώπιση ξυλοφάγων εντόμων 
της μουριάς.

Οι προκλήσεις της σύγχρονης εποχής (κλιματική 
κρίση, νέα ΚΑΠ, ανακύκλωση) υπαγορεύουν την 
ανάγκη για νέες λύσεις. Έτσι, για μερικές από τις 
σημαντικότερες ομάδες εντόμων, από την θεώρηση 
της οικονομικής ζημίας που προκαλούν, γίνεται 
έρευνα για την ταχύτερη εξεύρεση των προσβολών, 
ή των θέσεων συνάθροισης, πριν ακόμη παρουσια-
στούν συμπτώματα από τις προσβολές τους, ώστε 
να γίνεται η αντιμετώπιση πιο αποτελεσματικά και 
με μικρότερη χρήση φυτοπροστατευτικών προϊό-
ντων. Η έρευνα αποσκοπεί, μεταξύ άλλων, στην 
εναρμόνιση με τον Ευρωπαϊκό Κανονισμό ευρύτερα 
γνωστού ώς «Πράσινη Συμφωνία», ο οποίος 
προβλέπει την απόσυρση πολλών δραστικών 
ουσιών. Επίσης, η ΕΟ μας ασχολείται με την καινο-
τομία στην παραγωγή ζωικής βιομάζας προστιθέμε-
νης αξίας από εκτρεφόμενα έντομα, τα οποία 
εκτρέφονται από παραπροϊόντα βιομηχανίας 
τροφίμων και ποτών. Η διαδικασία εκτροφής τα 
αναβαθμίζει ενεργειακά, μέσω της διαδικασίας της 
δημιουργικής ανακύκλωσης (upcycling), σε πρώτες 
ύλες για παραγωγή ζωοτροφής υψηλής διατροφικής 
αξίας και βιολογικού λιπάσματος. Άλλα έντομα 
εκτρέφονται από την ΕΟ μας για ιατρική χρήση, ώς 
μέλος ευρύτερης διεπιστημονικής ομάδας, η οποία 
έχει σκοπό την εφαρμογή αυτών στην επούλωση 
ελκών που προκαλούνται από σακχαρώδη διαβήτη. 
Η καινοτομία της ΕΟ μας στην Μελισσοκομία 
εστιάζεται στην χρήση πολυφασματικών δεδομένων 
για πρόβλεψη της μελιτέκκρισης βασικών μελισσο-
κομικών φυτών, ούτω ώστε να μπορεί να χαρακτη-
ριστεί ποσοτικά η επερχόμενη μελισσοκομική 
περίοδος.
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